
                                                        ATA Nº 05/2018 

  Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e dezoito (26-02-2018), as dezenove horas (19h) com 
a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a quinta (5ª) 
Reunião Ordinária na Camara de vereadores de Sete de Setembro sob a Presidência do Vereador Senhor Davi 
Luis Jaskulski-PDT, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor 
Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor Nelson Palinski- PP. Passou-se a 
leitura das correspondências recebidas que seguem: Oficio de nº01/2018, da câmara de vereadores de 
Salvador das Missões informando a mesa diretora para o ano de 2018. Oficio de nº01/2018, da ALM, 
convidando para reunião de trabalho a ser realizada no dia 09 de março de 2018, no município de Pirapó, 
com início às 19 horas. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de 
Lei nº01/2018, que autoriza a contratação temporária de 01(um/a) Técnico(a) de enfermagem, 40hs, para 
atender necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providencias, recebeu parecer 
favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei 
nº02/2018, que autoriza a contratação temporária de 01(um/a) Médico(a) de 40hs, para atender 
necessidade de excepcional interesse público, e dá outras providencias, foi enviado para a Assessoria Jurídica 
para estudo e parecer. A seguir passou-se a Matéria do Legislativo Municipal. Pedido de Informação de 
nº02/2018 de autoria do vereador Senhor Aldoir Schirmer-PMDB, que seja informado qual é a situação que 
se encontra o Convênio de aluguel entre o Clube União e a Prefeitura Municipal de Sete de Setembro, onde 
após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Relatório de Diárias: Nos termos do art. 3º da Lei 
Municipal nº 735/2010, foi solicitado aos vereadores Jorge Copetti, Ilondi Costa, Marli Copetti, Eliane 
Gabrielczk, e Assessora Legislativa Jucelia Uggeri fizessem o seu relatório verbal sobre a presença e 
participação, com a consequente comprovação do Curso prático sobre A Atividade do Vereador e as Finanças 
que se realizou nos dias, 21 há 23 de fevereiro de 2018, no IGAM em Porto Alegre, onde relataram da 
importância do vereador nas Finanças Públicas,  a participação da população nas Audiências Públicas, discutir 
mais os projetos de lei, pois após aprovados são leis que serão executadas pelo executivo, e vários outros 
assuntos de grande importância ao legislativo municipal. Matéria do Grande Expediente: Onde o Senhor 
Presidente Vereador Davi Jaskulski-PDT, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 
Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, e comentou que participou na última sexta-feira na 
reunião do sindicato, onde há uma preocupação com os munícipes de Sete de Setembro, no que diz respeito 
a renda e produções de produtos para serem consumidos e vendidos no município. Sobre as reuniões 
interioranas que haja mais participação de públicos, pois é muito bom que a comunidade participe 
solicitando o que a comunidade necessita. Desejou a todos, alunos, professores e motoristas do transporte 
escolar bom retorno as aulas. E sobre o projeto de lei de se contratar mais um técnico em enfermagem é 
contra pois tem de se aproveitar os que já tem, conversando com os mesmos para saber o porquê de tantos 
atestados e chegar a um acordo. Vereadora Senhora Ilondi Costa-PDT, saudou a todos, e comentou sobre as 
inscrições do transporte escolar gratuito aos universitários, onde que apesar das dificuldades do ano passado 
a administração municipal manteve os serviços prestados aos universitários, e que esse ano novamente para 
quem necessita do transporte que faça sua inscrição que ainda está em andamento desde o dia 05 de 
fevereiro até o dia 29 de março, muitos realizam seus cursos profissionalizantes que são de grande 
importância para os alunos que procuram uma especialização e uma profissão para o seu futuro. Comentou 
sobre o projeto de lei de se contratar mais um técnico de enfermagem, é a favor para que seja feito apenas 
para seis meses onde é um contrato temporário, pois do jeito que está com tantos atestados das técnicas de 
enfermagem quem está sendo prejudicado é a população, que vem pra ter o seu atendimento e não tem 
ninguém para realizar, pois estão tudo de atestado não se sabe se realmente estão doente ou é proposital, 
para não se ter atendimento no posto de saúde. Deve-se fazer juntas médicas, juntar todos os atestados dos 



médicos e ver se realmente são necessários tantos atestados e se estão realmente doentes, deverão fazer 
tratamentos, pois não é possível que sempre estão doentes, e que em breve fará um pedido de informação 
ao executivo com relatórios de todas as técnicas e seus atestados pois a população reclama que não tem 
atendimento, mas não sabe o porquê de não ter ninguém para atender. Os vereadores e o prefeito são 
cobrados, mas que a população tem direito de saber os motivos de procurar um atendimento e não ter, 
talvez até a dificuldade de não se ter médico é por causa do médico ter de fazer o serviço das técnicas e de 
médico , pois não tem ninguém para realizar os procedimentos a não ser o médico que está realizando as 
consultas. E pede para os colegas se sensibilizar com o povo e votar o projeto de lei para melhor atendimento 
dos mesmos. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou a todos e comentou que esteve participando da 
reunião do sindicato, onde esteve várias autoridades e entidades do município, preocupados com os 
agricultores e na produção de renda aos mesmos, pois a cada dia que passa está ficando mais difícil, os 
agricultores tem vontade de trabalhar, mas que muitas vezes o preço dos produtos produzidos não são 
valorizados. Esteve também o senhor Ivo que é funcionário do estado, mas que está preocupado com os 
agricultores na produção de renda. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP saudou a todos, e comentou que 
esteve está semana na RGE em Santo Ângelo, onde esteve conversando com o senhor Rafael sobre um poste 
que tem na Linha Barreira, que está bastante danificado, comprometeu-se de que esta semana irá mandar 
uma equipe para verificar, onde também comentou na dificuldade as vezes de realizar o serviço rápido pois 
os mesmos possuem apenas duas retroescavadeiras e perguntou se fosse necessário uma retro da prefeitura 
para cavar se fosse possível fornecer pelo executivo municipal, onde o mesmo disse que achava que não 
teria problema em a prefeitura ceder a retro por algumas horas. O senhor Rafael também convidou todos os 
vereadores para participar da reunião da ALM, onde o mesmo irá prestar esclarecimentos e investimentos 
que serão feitos em cada município.  Há reclamações também na saúde do povo do interior que muitas vezes 
vem e não tem atendimentos e a falta de medicamentos, a administração municipal deveria cobrar mais da 
saúde para ter atendimentos melhores, e que agora novamente ficará sem médico pois a médica pediu sua 
exoneração. Sobre os atestados das técnicas de enfermagem o executivo tem uma Assessora Jurídica e 
deveria verificar, se há muitos atestados e se realmente estão doentes ou os médicos fornecem atestados 
sem o paciente estar doente, também deverão ser investigados, pois cada administrador que passa são 
novos funcionários que adoecem.  Vereador Senhor Aldemir Dalmaso- PT, saudou a todos, e comentou que 
é a favor do contrato temporário de mais um técnico de enfermagem, para suprir a necessidade de que o 
povo precisa de atendimento, já que tem tantos atestados e quem está perdendo com isso é a população 
onde procura atendimentos e não tem. Já estava a fim de pedir um pedido de informação o porquê de tantos 
atestados, pois não tem ninguém para fazer os procedimentos onde o médico tem de fazer as duas coisas 
de fazer a triagem e de consultar o paciente. Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos e 
comentou que não precisaria se contratar mais um técnico de enfermagem se todas trabalhariam, isso seria 
um gasto a menos, onde se poderia comprar medicamentos para a população e é contra este projeto. 
Teríamos que ver pessoalmente com cada uma o que está acontecendo lá na saúde pois deveria ter uma 
enfermeira chefe para verificar também o porquê de tantos atestados, o que está acontecendo, pois quem 
perde é a população sem ter atendimentos. Vereador senhor Jorge Copetti- MDB, saudou a todos e 
comentou que é contra este projeto de lei de se contratar mais um técnico de enfermagem, pois tem de se 
usar o pessoal que tem, e agora também que não vai ter médico não tem o que ao técnico fazer, tem de se 
esperar para ver se diminui os atestados e trabalhar mais onde não será necessário contratar mais um. E 
sobre os bueiros estão muito estreitos, pediria que o responsável pelas obras desse uma verificada onde a 
necessidade de se colocar mais um tubo em cada ponta, pois está muito estreito e agora com os maquinários 
maiores está muito perigoso cair dos lados e podendo ocorrer algum acidente. Agradeceu também dos 
patrolamentos realizados em algumas estradas da Linha do Campo. Vereador Antônio Maslowski –PT, 



saudou a todos e comentou que é grande a preocupação a respeito da saúde, o porquê de tanto atestado 
de técnicas de enfermagem. Teríamos que ver qual é a melhor maneira de ver isso se realmente estão 
doentes ou se é apenas para não ter atendimento, respeita a doença de cada um se realmente tem algum 
problema, mas que ultimamente não tem mais atendimentos por parte delas, e os vereadores são cobrados 
pelo povo que não está tendo atendimento. Sugeriu que talvez nós vereadores teríamos que convocar as 
técnicas para prestar esclarecimentos aqui na câmara para entender melhor o que está acontecendo. E sobre 
os bueiros foram feitos por outras administrações estreitos e que agora com o maquinário maior está difícil 
mesmo para passar, mas que na medida do possível está se colocando mais, não vai de uma hora para outra 
que será resolvido o problema. Estão com o parque de maquinas trabalhando sempre e não se vence os 
serviços, pois sempre tem alguém pedindo alguma coisa.  Vereadora Eliane Gabrielczk- PT, saudou a todos e 
comentou que é a favor do projeto de lei de contratar mais um técnico de enfermagem, pois quem sofre 
com esses atestados das técnicas são o povo que precisa de atendimento e não tem. E se alguém realmente 
está doente pede uma licença e se trata que pelo menos se sabe que não vai vir trabalhar e será contrato 
alguém nesse período em que está afastado do trabalho. E sobre os medicamentos que estão em falta, está 
semana já vão chegar pois já estão comprados.  Por fim, a Sr. Presidente Davi Jaskulski-PDT, agradeceu a 
todos pela presença, logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores 
Vereadores e Vereadoras para a 6ª Reunião Ordinária e primeira reunião interiorana a realizar-se no dia 05 
de março de 2018, as 19 horas nas dependências da Comunidade da Linha Barreira de Sete de Setembro, eu, 
Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores 
aqui presentes. 

 
      Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

      Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

      Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

      Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 

      Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

      Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

       Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................. 

       Vereador Aldoir Schirmer: MDB.............................................................. 

       Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

 


